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Седмичен българо-румънски църковен обзор

Поредица от българо-румънски дейности се проведоха през изминалата 
седмица в Румъния. На 22 май на стадион „Генча“ в Букурещ се проведе 
футболна среща между Националния отбор на България (ветерани), и 
Отборът на Камарата на депутатите от парламента на Румъния.

На 23 май българският депутат г-н Георги Наков отправи приветствие от 
трибуната на Румънския парламент към колегите си и посланика на страната 
ни в Румъния Радко Влайков по случай 24 май – Денят на българската 
просвета и култура и на славянската писменост и Ден на българския език в 
Румъния. Във фоайето пред залата бе открита изложбата „Св. Климент 
Охридски – ученик и учител“ на Държавния културен институт и Фондация 
„Елена и Иван Дуйчеви”.

Вечерта в Унгарския културен дом „Шандор Петьофи“ в Букурещ се състоя 
Четвърта среща на българските общности в Румъния, организирана от 
Посолството на България в Румъния и Съюза на банатските българи. В 
културното събитие участваха българи от Банат, Търговище, Бълени, Браила, 



Констанца, Извоареле, Брънещ и Букурещ (ученици от Теоритичния лицей 
„Христо Ботев“, учениците от Българското неделно училище „Йордан 
Йовков“, както и студентите, и техните преподаватели по български език от 
Университета в Букурещ). Участниците представиха богатство от песни и 
народни танци. Накрая хорът на мъжете от Стар Бешенов и децата от 
Българското неделно училище „Йордан Йовков“ в Букурещ изпълниха Химна 
на светите братя Кирил и Методий.

Голяма рисувана икона с образите на светите братя подариха румънския 
протопсалт и иконограф Емилиан-Йоан Неделча със съпругата му – 
българската оперна певица Ана-Мария Спатарис. Иконата е осветена от 
Русенския митрополит Наум и ще бъде поставена на почетно място в 
посолството ни в Букурещ.

На 26 май от 18:00 ч. отново в Унгарския културен дом „Шандор Петьофи“ 
русенската журналистка Жанета Йорданова представи изследването си 
„Българската църква и училището в Букурещ. Неизвестни документи“. 
Българската светиня е била разрушена на 20 февруари 1988 г., като на нейно 
място днес е построена бензиностанция. Авторката публикува намерени 
документи в български и румънски архиви, както и интервюта с възпитаници 
на педагогическото училище.

На 25 май Русенският митрополит Наум възглави св. Литургия отслужена по 
случай храмовия празник на едноименния храм в Русе. В богослужението 
участва прот. Ръзван Годеску от община Радовану заедно с румънски 
културни дейци.

В същия ден румънският общественик и изтъкнат църковник Ръзван Букурою 
обяви, че издателството му „Светът на вярата“ е отпечатало книга за 
Рилския манастир. Автор е проф. архим. Павел (Стефанов), а преводач на 
румънски – д-р Георгица Чочой.

На 28 май в гюргевския Атенеум се проведе Тринадесетото издание на 
международния църковен хоров фестивал ,,Светлина от светлина“. В него 
участваха Хор ,,Свети Георги Победоносец’’ при Общински младежки дом 
Русе, с диригент Мина Влайкова и Академичен хор „Сексагинта Приста“ при 
Русенския университет ,,Ангел Кънчев“’ с диригент Пламен Георгиев.

Текст: прот. Кирил Синев

Снимки: личен архив и БТА Букурещ
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